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To npoAnua
H e€lowon a-x?+b-x+c=0 pe A < 0 dev €xeL AVoelc oto R, .. n x> =-1

Mo va Eemepaotel n aduvapia o ItaAog Tlepolapo Kapvtavo
dnuoupynoe Toug pyadikouc pe pia dtevpuvon aplBuwyv tou R, to C,
TOUC OTIOLOUC OVOUOOE «PAVTAOTIKOUC aplOpolc» £€ToL WoTe N x?% = -1
va £XeL TOUAAyLoTtov pia pia, tnv pavraotiky povada i: i2 = -1

Oplopotl:
e Opilovpe we dovtaoTIKo aplBuo Eva aplOuo tng popdnc B+, Be R

— To oUvoAo TwVv davtaoTikwV aplBpwyv To cupBoAilovpe pe ||
— MNapadeypa: 4i, -2i, %i, K.AT.
e Opifoupe wc pyadiko aplBuo, kabe aplBuo tne popdncg a+f-i, omou
oBelR

— To oUvoAo Twv pyadikwy aplbpwv to cupPoAiloupe pe C
— Napadewypa: -2+4i, % -2i, 4-%i, K.\
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OpLopOC

To ouvoAo C twv pyadlkwy givat Eva uttep-ocuvolo tou R:

1. emekTelVEL TIC TPALELC + & - E TIC LOLEC LOLOTNTEC
2. €xeLtnv pavraotkn povadai: i? =-1 (apa i=t/-1 )
3. kaBe z € C ypadetal pe povadlko TPOTO:

7 =0 + B . | a=Re(z), To mpaypaTIKO HEPOC
B=Im(z), To daVTOOTIKO HEPOC

6nA. C={z:z=a+Bi pe a,PeR &i*?=-1}

Nopadelypa: o pyadlkog aplOuoc -2+4i £xeL tov Re(-2+4i) = -2 w¢ To MPOYUATIKO
TOU HEPOC Kal tov Im(2+4) = 4 wc To GavVTAOTIKO TOU UEPOCG



lootnTo Ly ad LKWV

Eotw a, b, ¢, d € R, tote dvo pyadikol aplBpot z,=a + b-i kat z,= ¢ + d-i

elval looLotava=ckotb =d

Napadswypa:
Mola N TN TWV X KLY WOTE oL ETOUEVOL pyadikol aplBpot va eivat
netov touc oot (x, y € R);

2,=-2X + 4y-i Kol z,= X-2 + (y-1)-i

Amavtnon:

[PETEL TA TIPAYLLATIKA LEPN VO ELvaL Lloa KoL TAL GOAVTOOTIKA
avtiotowa, OnA.

-2x =x-2 katdy =y-1, Atotx = 2/3 ko y =-1/3



[MpooBeon pyadkwv

Eotw a, b, ¢, d € R, tote to aBpolopa duo pyadikwyv z,=a + b-i kal z,=
c + d-i aplBuwv divetal amno tnv oxeon:

z,+2,=(a+b-i)+(c+di)=(a+b)+(c+d)i
z,-2,=(a+b-i)-(c+di)=(a-c)+(b-d)i

1616tNTEC MPOoOEONC

1. AvuuetoBetkn: z, +2,=2, + 2,

2. Mpooetalplotikn: (z, + z,) + 23=2, + (2, + 2,)

3. YmApyxeL Evac Kol Lovo vac pyadkoc z’: z+ 2 =z, yia kabe z € C
AUTOC 0 aplBUOC elval To OUOETEPO OTOLXELDO TNC MIPOOBECNC TWV ULYASIKWY,
Atot: 2’ =0+ 0 i (cupBoAiletan pe to 0)

4. YMApXeEL EvAC KoL HOVO €vac Myadkoc z*: z+ z* =0, ylo kaBe z € C
AUTOC 0 aplBuoC eival o avtiBetoc Tou pyadikou z
(Avz=a+b-i totez*=-a+(-b)i=-a-bi=-2)



[MoAAOTTIAQLCGLOOLOC LY OLOLKWV

Eotw a, b, ¢, d € R, toTe TO Yywvopevo duo pyadikwv aplBuwv z,=a + b-i
KoL z,= ¢ + d-i dlveTaw amo tnv oxeon:

z,-2,=(a+bi)-(c+di)=(ac-bd)+(ad + bc)-i

1810TNTEC YIVOLEVOU

1. AvtwpetaBetwkn: z,-2,=2, 2,

2. MNpooetaplotikn: (z, - z,) - 23=2; - (2, - Z3)

3. YmapyxeL Evac Kot Hovo evac pyadkoc z’: z-z' =z, yia kabe z € C
AUTOC 0 aplBUOC elval To OUOETEPO OTOLXELO TOU TTIOANATTAQGLOOUOU TWV
uyoadikwy, Ntot: 2’ =1+ 0 i (oupPoAiletal pe to 1)

4. YmApxeL Evac Kol HOVo evoc pyadkocg z*: z - z* =1, ylia kaBe z € C*
AUTOC 0 aplBuoc eivat o avtiotpodog tou pyadikou z
(Avz=a+bi tote z*=1/(a + b'i) =1/ 2)



[MNALKO pLY OO LKWV

Eotw a, b, ¢, d € R, tote 10 MNAiko U0 pyadikwv aplBuwv z,=a + b-i kaL z,= ¢ + d-i
Sivetal aro v oxéon: z, / z,, To onolo o€ popdn pyadikol mapouactaleTal:

z, atbi (atbi)-(c-di) (actbd)+(bc-ad)i ac+bd N bc-ad i
z, c+di (c+di)-(c-di) c® +d? c’+d* ¢’ +d°

2nueiwon: To mnAiko z, / z, cupPoAiletal kat wg z,-z,*

Aoknon:
Av z,=a+b-ikatz,=c+d-i:
va petatpedete to nnAiko z, / z, o popdn Re(z,/z,) + Im(z,/z,)



AUVOUELC YOS LKWV

Eotw a, b € R, tote opifoupe tTn SUVALN O AKEPOLLO APLOUO K TOU
uyodikol aplOpov z=a+bi:

z¢ = z%1.7
2nueiwon: Mo z e C*:
e 20=1
e Avk>0, totez¥=1/zX
1610TNTEC SUVAUEWVY
0
" =1
1o 2 3 2 s - =4 ,
=1 1'=-1 r=r-1=-1 1"=1 4 Bripara
5 6 7

P=1 i°=-1 i"=-1 1°=1 x.o0x 4B



AOKNOELC

1. Avz=(2-3i), va Bpelte t0 22 KOl TO 73

2. No umoAoyloete TNV TN TWV GOVTACTIKWY
aplOpwv:
o -3
o -1.i%



Ot LyadLKoL YEWLLETPLKAL

KaBez=a+b:i x, yeR&i2=-1 TIAPLOTAVETAL UE Im
4 14 4 I ‘ *
eva onuelo, .x. M(a, b), dnwg eniong kat e tnv JL e
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ewkova:https://el.wikipedia.org/
wiki/Muwyadikdc aptBuog

OpLOMOG: AV z=X+Y i ULYaOLKOG, TOTE O Z=X — Vi T i
Aéyetal culuync Tou z =7 ’
r/
Néplopa: > }$ ——>
z- 2= (x+yi) - (x-yi)=xP+y? \ !
z+7=2x r
o sslastaenusl | oy gy
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|6lotnTtec culuywv
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ewkova: https://el.wikipedia.org/wiki/
2uluync UyodLkog apltBuog
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< |.?.-’| [la vou ekPppAOCOUE EVal KAAOHO LLYOLOLKWV

o€ popdn o+Bi, moAAamAaoLtdlou e Kol TOUG
2" )=(2) ¥ 2 6pou¢ pe Tov ouluyn TOU TIAPOVOUAOTH
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2UCUYELC OUVTETOYUEVEC

Av z=a + b-i pyadikoc aplbuoc (a, b € R), tote
LUTTOPOUE va ekppaocoupe To Re(z) kot to Im(z)
OUVOPTNAOEL TWV Z KoL Z = a - bi (tov culuyn):



Aoknon

Na fipefzl To GUVOLO TOV EIKOVOV TOV UIYIOIKOV Z GTIC TEPITTOGELS

KOTa TIS omoisg o apifpog £IVOl ¢) QUVTOCTIKOS ) mpaypuTIKOS.
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Amndvtnon

o) To oNHEin TOL KUKAOL e KEVTIPO K(l ’1J WOl oRTiva V5
2 2

=

. lLe euipeon to

onueio A(0,2)

B) @ onueia ™g evbeiog pe eicmon 2x+y-2=0, ne eCaipeon To onueio

A(0,2)



MeTpo pyadikou fm
OplopOC: Av z = a + b-i, oplloupe pétpo tou z, TV b |- -
amootaon Tou onpueiov armo 1o O, édnA.: |

2]
1z| = |OM| =| a+b-i| =va%+b? |

Napadswypa: |3-4i|=5 0 a

swkova:https://el.wikipedia.org/
wiki/Muyadikog aptBuog

I6LOTNTEC TOU UETPOU
1. |z|=12| =] -z|

2. |z|?=2z-1

) ) [svixd, ommodsucvdeToL OTL
. lz-Z|=|z] - |z
3 |=1z| - |Z']

%252yl zabec 5]

4. |z/2'|=1z] /17|
K1 ELOKOTEP

5. |lz|-|Z’|| < |z+2| £ |z]| + | 7]
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AOKNOELC
1. Bpeite TO LETPO TWV TMOAPAKATW HLYAOIKWV aplOpwv:

. 4-30
1+21

" 2+3i

. (4-3i)°

2. Moloc mpemeL va elvall 0 pyodikog aplBuoc z wote
va woyveL ot |z-1| = |z-2| = | z-i]

3. 2to R woyveL otL av a?+B2%=0, tote a=P=0. Amodeifte
OTL &V LoYUEL OTOUC HLyadLkoUc.
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